

1906-10-07

þÿ š Å À Á ¹ ± ⁰ ì Â ¡ í » ± ³/₄ - ± Á . 2 7

Library of Neapolis University Pafos

<http://hdl.handle.net/11728/9033>

Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ

ΕΘΝΙΚΗ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Αι επιστολαί τη Διευθύνσει.

ΓΡΑΦΕΙΑ: Άγορά Κύκκου αριθ. 34.

Τιμή εκάστου φύλλον γρ. 2

Γλυθύνος Ίδιοκτήτης
ΕΦΡΑΙΜ Κ. ΠΕΤΡΙΑΝΣ

ΟΜΟΝΟΗΣΩΜΕΝ ΚΑΙ ΣΥΝΕΡΓΑΣΩΜΕΝ

Η τελευταία ειρηνική μάχη κατέληξε εις παντελή νίκην της εθνικής μερίδος, ώστε ουδεμία να παρεχεται έλπις εις τους ήττημένους περί επανρθώσεως εις δόξα, ή φιλοπατρία, ή και ή σύνεσις τούτων υπαγορεύει όπως καταθέσωσιν έντιμως τά όπλα και ένωθώσιν άδελφικώς μετά των νικητών οφτινες ή άποδεχθώσιν ουτούς άσμενοι και άνοικταίς άγκάλαις.

Η θριαμβευτική αυτή νίκη εινε ή λαμπρότερα έκφανσις της γοργώς χωρούσης πνευματικής και ηθικής πρόοδου του Κυπριακού λαού οστις έν μέγιστη πλειονότητα κατεδίκασε το όληθριον και άνθεθικόν σύστημα της κομματικής και προσωπικής συναλλαγής. Το σύστημα τουτο εκ πλάνης μάλλον ή εκ προθεσεώς ύπεστηριξεν ή μειονοψηφία του λαού, ύπέκυυσα λεληθώς εις το κομματικόν πείσμα και θεραπεύουσα έκοουσα άκουσα το προσωπικόν συμφέρον και την ιδιουτέλειαν ευαίθμων προσώπων. Περί τούτων διμω άς παύσωμεν οϊανήποτε ποιούμενοι μνειαν ως πολιτικών νεκρών και παρελθόντες πρό της σπορδ αυτών άς άναμνησώμεν του έκκλησιαστικού ρηματος: ο άποθανών δεδικαιώται.

Τά άτομα μοιραίως θνησκουσι και εκλείπουσι τά είδη ύμω παραμένουσιν εις άει φιλοστοργότατα προστατεύομενα υπό της θείας Προνοίας. Άθανατος και άγχιρος παρεμύνη ο Κυπριακός λαός, οστις έπειτα μετά θρησκευτικής ευλαθείας και φιλοπατρειδος ζήλου να επιδοθή έν άδελφική δμνοια και άγάπη εις την βελτιώσιν και επανρθώσιν παντων των κακώς έγοντων έν τε τη Έκκλησία και έν τη κοινωνία.

Ερωτώμεν αυτών ποιούμενοι έκκλησιν εις την ευσεβειαν και την φιλοπατριαν του, επί ποσους χρόνους θ' άνέχεται την Έκκλησιαστικήν παρελθουσιν και την άποσύνθεσιν και οϊασαθησιν ιερών προσώπων, αιτινες εδει μόνον ιερές και φιλοπατριδους να θεραπεύωσιν ανάγκας αυτών; Επει ποσον χρόνον θα παρεμύνη έν υλιβέρω ημερα ή γεραρός και ένδοξος Θρονος του Άποστόλου Βαρνάβα και άλλου θρονου επισκοπικού της νήσου ής ένεκεν ή Αγιωτάτη ήμων Έκκλησία παρεμύνη άνευ ηηδαλίου και λυβερήτου; Επει ποσον χρόνον θ' άνέχεται ίνα ο κληρος δικτελθ έν άπελπιστική άναρχία και άκοσμία, άντι να γένηται ουτός ο πνευματικός ποιμήν και πατήρ του γριστεπωνόμου πληρώματος; Μέχρι ποτε θα επιτρέπηται ή άσιβηρητος άπόλεια τούτων και τηλικούτων υλικών και ήθικών δυνάμεων του Έλληνικού πληθυσμου της νήσου, αιτινες θα ήδύνοντο δεξιώς και πατριωτικώς διατιθέμενοι να αναδείξω-

σιν αυτών ζήλων μιν μετωξυ των λαών της Ανατολής, πρόμαχον δε κρατύν του Έλληνισμού έν τη έσχατη τμήτη της Μεσογείου.

Ανανήψωμεν πάντες και συναισθανθέντες την βαρυτάτην ευθύνη ήν ύπέχομεν προς το ιστορικόν παρελθόν και το ένεστώσ και το μέλλον της νήσου και προς το σύνολον της Έλληνικής φυλής, ής τυγχάνομεν άναπόσπαστον τμήμα, άς ήμονοήσωμεν και συνεργασώμεν άδελφικώς άποκαθιστάντες πλήρη και κατά το δυνατόν άρίστην την έκκλησιαστικήν ιεραρχίαν και την έκκλησιαστικήν δικαιοσύνην εμπιστευόμενοι εις χειρας στίβαράς και άγνάς. ίνα ίδωμεν ταχέως τον ή κληρον άνυψούμενον ήθικώς και πνευματικώς και την λαϊκήν παιδείαν ένισχυομένην και επεπεινομένην πανταχοθ της νήσου μέχρι της πενεστάτης καλύθης.

Μή λησμονώμεν οτι της χώρας ήμων άρχουσι ξένοι και άλλότριοι προς την εθνότητα και την θρησκείαν ήμων, μεριμνώντες άποκλειστικώς ύπερ των συμφερόντων της πατρίδος ήων και περι έλαχίστου ποιούμενοι την ευημερίαν και την πρόοδον των ξένων ύπηκόων αυτών. Έχομεν άνάγκην άδικασάστου άδελφικής δμνοιας και συμπράξεως, όπως δυνηθώμεν να υπερασπίσωμεν τά δίκαια ήμων και άποσπάσωμεν παρά τούτων τάς ατοούτως άναγκάιας παραχωρήσεις ίνα δυνηθώμεν να ζήσωμεν και προοδεύσωμεν ως πεπολιτισμένοι και χριστιανικός λαός.

Η Έκκλησιαστική άναρχία και ή κοινοτική άκοσμία και άταξία παρεδίωξαν και παραδράπτουσι μεγάλωσ τον Κυπριακόν λαόν και μειοθσι την εμπιστοσύνη των κρατούντων επί την άληθην φιλοπατριαν και την πολιτικήν σύνεσιν και ώριμότητα προς μέζοντας έλευθερίας πολιτικάς, άς συμφέρει και πρέπει να επιδιώξωμεν και επιτύχωμεν παρασκευαζόμενοι προς έλευθερον και αυτόνομον βιον πολιτικόν. ίνα δικαιώμεθα να απαιτώμεν παρά των κρατούντων ευρύτερας πολιτικάς έλευθερίας και την οικονομικήν χειραφέτησιν ήμων, ύπειλομεν πρό παντός να διαρρηκίσωμεν μετ' άκρας έκκοσμίας και ταχέως τά τε Έκκλησιαστικά και τα κοινοτικά ήμων πράγματα.

Ορείλομεν να βυολογησωμεν οτι μέχρι τούδε έπυρρήθημεν άνίκανοι και άδαιοι, ίνα μη εϊπωμεν δύστροποι και κακόπιστοι, περί την διαχείρισιν της ιερής κτημοσύνης και των κοινοτικών ιδρυμάτων, σημαντικώτατοι δε χρηματικοί πόροι προσωριμμένοι εις ευσεβεις και φιλοπατριδους σκοπούς αφέθησαν εις την διάκρισιν ανθρώπων οιτινες διαθέτουσιν αυτούς κατά τρόπον έλωσ άγνωστον και άνωφέλη προς το κοινόν.

Των άπολιτιστων και βυρβάρων λαών διαφέρουσιν οι πεπολιτισμένοι, οτι έκείνοι μιν οϊκοουσιν έγγύς άλλήλων έν οικείο ή έν καλύθεις και σκηναίς ουδεμίαν έχοντες έννοιαν βίου κοινωνικού και της κοινοτικής

άλληλεγγύης έκαστος μεριμνών περι των ιδίων, ουτοι δε ου μόνον συνοικουσιν άλλα και συνδέονται προς άλλήλους στενωτάτα διά της ύψηλής ιδέας της λατρείας του αυτου ή των αυτών θεών και της μεγάλης έννοιας της πατρίδος, υπεραμυνόμενοι άμφοτέρων και ύπερ τούτων θυσιάζοντες την ζωην έαυτών και των τέκνων.

Όσο μάλλον πεπολιτισμένοι τυγχάνει λαός τούσούτω μάλλον άνεπτυγόμενον ύπαρχει παρ' αυτώ το δημόσιον πνευμα ήτοι ή περι των κοινών φιλοπατρις μεριμνα. Την άρετήν ταύτην πρώτιστα και μάλιστα κατείχον οι ήμέτεροι πρόγονοι άναδειχθέντες ο μάλλον πεπολιτισμένος λαός ου μόνον της αρχαιοτήτος άλλα γατόμενοι ύπόδειγμα τελείων πολιτών και εις πάντας τούς αιώνας.

Ανεγόμενοι ήμεις την Έκκλησιαστικήν ήμων έν παραλυσί και άκοσμίαι και τά κοινά επιτρέποντες εις άνικάνους ή λυμενάνας πολύ ύστερευμεν του προγονικού ήμων πολιτισμου και μάσην φανασκοθμεν και κοπτόμεθα περί της Έλληνικής ήμων καταγωγής.

Ας έγερθη σήμερον ο Κυπριακός λαός ως εις άνθηρος και συντασσόμενος περί τον δημοφιλέστατον πρωθιεράρχην και ένθάρχη του μετα των άρίστων άνδρών έν τη νήσφ, άς άποκαταστήση την Έκκλησιαστικήν ιεραρχίαν και άς επανρθώση τά γαμαι κείμενα έκκλησιαστικά πράγματα, εις τάστα δε θα επακολουθήσιν πανταχοθ ή ευταξία και ή κοσμιότητα, ή άδελφική άγάπη και δμνοια παρ' άπαντι τώ λαώ.

Ότω πράξαντες επόρωσμοι και μετα παρησίας θα δυνώμεθα να άποτείνομεν προς την ξένην κυβερνησιν τά αίτήματα ήμων αξιοθύντες ευρύτερας πολιτικάς έλευθερίας και την οικονομικήν χειραφέτησιν, δι'ών και ξενοκρατούμενοι θα δυνηθώμεν να προοδεύσωμεν υλικώς και πνευματικώς, να παρασκευαώσωμεν δε συντόμως και ασφαλώς την εθνικήν ήμων άποκατάστασιν, ήτις τυγχάνει ο ύψιστος και διακρίεστατος πόθος παντός του λαού.

Έν τώ ένόματι της Έκκλησίας και της Πατρίδος ένωθώμεν και ήμονοήσωμεν πάντες ίνα και εις ήμεις αυτους γενώμεθα επωφελείς και εις τούς χειμαζόμενους και διωκομένους άδελφούς ήμων χρήσιμοι. Σύνεστη έν Αιγύπτω ο Παναγιουπτικός Έλληνικός σύνλεσμος, ύπισχνούμενος να παράσχη πολυτίμους ύπηρεσίας εις την Έλληνικήν πατρίδα και επί της κορυφής αυτου έγείρεται ή επιβλητική και σεβασμία μορφή του Μακαριωτάτου Παπα και Πατριάρχου Άλεξανδρείας: συγκροτουσιν μεγάλα πατριωτικά και φιλανθρωπικά Έπιτροπαι εις Αθήνας και έν Κωνσταντινουπόλει και κυριαθης δεσμός και κέντρον αυτών ειναι ο ο Μητροπολιτης Αθηνών ή ο Οικουμενικός Πατριάρχης, και το φιλανθρωπον έργον αυτών εδοδοται και το χειμαζόμενον Έλληνικον έ-

θνος παρηγορείται και άνκορρίζεται. Υστερήσωμεν ήμεις ένθάδε πολλών ελληνικών ταγματών κατά την τελευταίαν ποτιωτικήν και φιλανθρωπικήν κίνησιν, ουχι δι' έλλειψιν φιλανθρωπικής και φιλοπατριδς, πολλού γε και του παντός δει, άλλα δι' έλλειψιν μιζς σεβαστής ήθικης εις πάντας επιβαλλομένης αρχής.

Την άρχην ταύτην έχει καθήκον θρησκευτικόν και πατριωτικόν ο Κυπριακός λαός να άποκαταστήση προς όφελος και τιμήν έαυτου και επ' αγαθώ της όλης πατρίδος.

Η ΝΗΣΟΣ ΚΥΠΡΟΣ

Το «Ήμερήσιον Ταχυδρομείον και Έρμης της Αλβερπουλ» (Liverpool Post and Mercury) σχολιάζον όστι περί Κύπρου δημοσιεύσαν πραγματείαν υπό την επιγραφην «Η περζά μου περί της νήσου Κύπρου» (My experiences in the Island of Cyprus) γράφει υπό την άνωθεν επιγραφην τα εξής:—

Πρό τοιαύτα σχεδόν ετών ή χώρα (ή Αγγλία) προσεδόκα να θερίση λίαν σημαντικά πλεονεκτήματα από της προσκτήσεως της νήσου Κυπρου. Ητο ενεργητικόν αγώστιον αξίας εις ήν ή ευφύα του Βηκουσφηλδ έγω πως τα δόση αίγλην ήν δεν ειχε. Ητο γέρας όπερ ήδυνάτο να άνασειέται πρό των οφθαλμών τηθηπότος κοινοδ, όπερ άνευ λόγου ή γνώσεως, έχειροκρται την άπόκτησιν υπερίμετρος. Μετδ την προσγεομένην, προίοντος του χρόνου, πείρησιν δυνάμεθα να έρωτήσωμεν ήμεις αυθς: κατα ποσον εξεπληρωθισαν οι χρυσαί έκείναι προσδοκίαι ήμων; Έάν τα γενοότα διεψευσαν τάς έλπίδας αιτινες έγεννήθησαν άλλοτε, πρέπει να ένθυμηθώμεν οτι ή επιδιωχθείσα πολιτική έν Ανατολή ήγγυεν εις την στρατιωτικήν κατοχήν της Αιγύπτου και ή εξέλιξις αυτη κατ' άνάγκην ήλάττωσε την στρατηγικήν αξίαν ήτις άπεδιδοτό ποτε εις την Κύπρον. Το ζήτημα ύποβαλλει φυσικώς ευδύτερον και δεν ειται δυνατόν όπως διαπτυχθ ή ευθαδε, άλλ' εινε πάντοτε ευκατόν. καιτοι ουχι κολακευτικόν προς την εθνικήν ήμων υπερηφάνιαν, να πιροβαλώμεν τάς ύποσχέσεις μιās γεμεις προς τάς εκπληρώσεις της έπομένης, να σημειώσωμεν σφάλματά μας και μάθωμεν από των μεταβολών της πολιτικής και της παρεκκλίσεως της έμπορίας όσα μαθήματα χρήσιμα δυνατόν να διδάξη ή μελέτη. Έν τη ιδιαιτέρα ταύτη περιπτώσει το βιβλιον του κ. Στρουερ «Η πείρα μου περί της νήσου Κυπρου» επιτρέπει ήμιν να ίδωμεν μικράν τινα οδόν ήτελεσθητι έν τώ παρελθόντι και τί διαίεμεθα να έλπίζωμεν έν τώ μέλλοντι. Ο κ. Στρουερ έργασθεις εις τα σιδηροδρομικά έργα έν τη νήσφ διήγαγεν εκεί επί τινα χρόνον, και έσχεν ευρείαν ευκαιρίαν όπως μελετήση τάς πιθανότητας της αναπτύξεως της έμπορικης δραστηριότητος και της βελτιώσεως της καταστάσεως των κατοίκων.

Η είκον ήν διαγράφει δεν εινε πολύ ευαρεστος διά το παρελθον ουτε ευέλπισ δια το μέλλον. Το γεγονός καθ' ό χορηγείται παρ' το κοινοβουλίου έτησιως έπίδομα £ 50,000 ως

βοήθημα εις τάς προσόδους της νήσου ίνα ανταποκρίνηται εις την ύποχρέωσιν των £ 93,000 προς την Τουρκίαν ως περίσσευμα, εινε άποδείξις ότι ή νήσος δεν πληρώνει τάς υποχρεώσεις της (!!) και από έμπορικης άπόψεως εκάμαμεν κακήν άγοροπωλησίαν. Και το κλίμα αυτο ενεργεί αντίθιτως. Δεν προσελκύει τον περιηγητήν, τον άσθενικόν ή τον γεωπόρον όπως επισκεφθ ή τις άνύδρους πεδιάδας και τούς άπεψιλωμένους βουνοδς οιτινες άποταλοθσι την κυρίαν διομόρφωσιν της χώρας. Ό συγγραφεύς διατείνεται οτι ο άφορητος καύσων όστις άποξηρύνει τάς πηγάς και κατακαίει πάν έχρους χλωρής βλαστήσεως όφείλεται εις την άπρόσεκτον και άνηλεή καταστροφή των δασών έν τώ παρελθόντι. Η άπρόσεκτος αυτη άφροσύνη επήνεγκεν ελάττωσιν της ύμβρησεως και τάς μακράς άνομβρίας. Η Κυπριακή Κυβέρνησις πρώττει ό,τι δύναται προς άναδάσασιν των όρειών τόπων δι'ών διατίετε υέσων, άλλα τοιαυτη έργασία είνε άναγκαίως βραδεία και πολλή θα παρήλθη χρόνος μέχρι ού επέλθη επαίσθητη εις έν τούτω μεταβολή. Έν τη ιδιαιτέρα ταυτη περιπτώσει, επί πλουν, ή πρόσδος άνακόπτεται υπό της ανεκτιμητου αίγρος. ήτις βλαστρόφει τά νεοφυτα δένδρα και άρσοκεται τά τρογαλιξη τά χυμώδη χλωρά φύλλα μόλις επφαινοται. Αί ακρίδες εινε έτέρρη πηγή άνησυχίας και βλάβης εις τον γεωργόν, εις τινα τουλάχιστον μέρη της νήσου. Έν τούτω, πάλιν, έγέμετό τι προς μείωσιν του ακαού. Στιηνοται διαφράγματα και ανούρτουτοι βοθρία έγκαρσίως της πορείας του σμήνους των ακρίδων, αιτινες φθάνουσαι εις τά διαφράγματα ανατρέπονται και πίπτουσιν εις τά βοθρία. Η διαφυγή των από των βοθρίων παρακαλύεται υπό παγίδων άποτελουμένων εξ έλασμάτων ψευδαργύρου. Διά τούτων το πλήθος των ακρίδων τούσούτον ήλατώθη ώστε άρκει άπλη διά δικτύων σάρωσις της χώρας ίνα κρατη ταύτας περιωρισμένας.

Πρός τοιαύτας βελτιώσεις δυνάμεθα να χραξώμεν μετ' ευχαριστήσεως τά ίποτελέσματα της έσπερίας επιχειρηματικότητος. Πρός άλλας διευθύνσεις ήνευήτουμεν επιμότως άλλα άνεπιτοχώς. Ό συγγραφεύς δηλοθ ότι ή σχετική άποτυχία όφείλεται εις την άπροθυμίαν ήμων όπως διδασκώμεθα από της πείρας των ίδιων ή όπως προσαρμοζώμεθα προς τάς προλήψεις και τάς εξεις αυτών. Ο τρόπος της χρήσεως του προβλήματος της άρδεύσεως δύναται να προσαχθ ή παράδειγμα της ισχυράς επιμονής ήμων όπως άμμένωμεν εις μιαν ιδιαιτεράν μέθοδον προς ήν είμεθα εζφοκειώμενοι, διοτι έδοκιμάσωμεν αυτην άλλαχοθ επωφελώς. Το έν Ινδική χρησιμοποιηθ έν άρδευτικόν σύστημα θαυμασίως δύναται να προσαρμοσθ διά τάς κρατούσας εκεί συνθήκας. Αλλ' ο συγγραφεύς διατείνεται οτι δεν εκάμαμεν ικανήν παραχώρησιν διά τάς μεταβληθείσας συνθήκας της χώρας. Το σύστημα όπως επεχειρήσωμεν να εισαγάγωμεν έν Κίπρω δύναται να επιτύχη μόνον όσον τα ύδωρ των ρευμάτων και των ποταμών

Σ. Κ. Φ. Άγοστό ή σύνταξις ότι αι μέθοδοι της καταδύσεως της ακρίδος είναι έγχομαι, ουθ' οτι αι διαπνάι καταβάλλονται από έκτάκτου οφδου.

...εκε έπαρκές. 'Αλλ' εν Κύπρω η κερία...
τηγη δάτων εινε τα υπογεια φράτα...

'Εδαπήνησμεν* προσείη χρήματα...
εις σιδηροδρόμους, αλλ' ο λυός δεν...

Στιούαρτ, ότι χώρα με πρόσδοον ετη...
σίαν £ 170,000 δυσκόλως δύναται να...

'Αλλά και οι τα πράγματα ταυτα...
ανάγονται προς ημάς εν τή χώρα, θα...

Πάνη χαριένται περιγράφει την...
πίσκεψήν του εις τους ιστορικούς...

* Σ. Κ. Φ. 'Εδαπήνησεν η Κύπρος ήτις...

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΙΣ

ΔΙΔΑΓΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΟΡΙΣΜΑΤΑ

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΛΑΡΝΑΚΟΣ-ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Διδακτικώταται απέβησαν αι προσ-
φατοι βουλευτικοί εκλογαί διὰ των...

Αι 'Επαρχιαί Ιδία Λάρνακος—
'Αμμοχώστου παρέσχον μοναδικών...

Η εκλογή υπό πᾶσαν εποψιν...
υπήρξεν επιτυχής διότι οι επιτυχόντες...

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ-ΚΥΡΗΝΕΙΑΣ

Αι 'Επαρχιαί Λευκωσίας—Κυ-
ρηνείας ήσαν τὸ κέντρον των δύο...

μέτερον κέντρον, όπου κυρίως θα...
περασιζέτο η τόχη της εκλογικής...

Η ήττα των αντιπάλων εγένετο...
κατά κράτος άνευ ουδεμιάς έλπίδος...

Ανήκουσιν άρα αυτοί εις τὸ παρελ-
θόν, τὸ δὲ μέλλον άνήκει εις τὴν νε-

ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΛΕΜΗΣΣΟΥ-ΠΑΦΟΥ

Δυσάρεστον και παράδοξον άπε-
τέλεσε παραφανίαν η εκλογική περι-

μησσοῦ του εθνικοῦ συνδυασμοῦ,
και τα γενικά αποτελέσματα της...

Μάτην εύσυνείδητος και φιλόπα-
τρις Κύπριος θα ήγητήσθαι δικαιολογί-

Υπό των Λεμησίων δημοφώνως
και θορυβωδώς επεδιοκίμασθη και...

'Αλλ' οὔτε αντικειμενική έννοιαν
δύναται να ήχη η παράδοξος πλειο-

Η πλειονοψηρία της Λεμησσοῦ
ού μόνον ανεξήγητος και παράδοξος...

Τις δύναται ν' άρνήθῃ ότι από
της συλλήψεως της ιδέας της άτμο-

και διασκέψεις περί της λαμπράς του-
της επιχειρήσεως

Κατεψηφίσθη υπό των Λεμησίων
δ κ. Χρ. Σωζος ενώ αποδμήει εις...

'Ο τίωξ βουλευτής του Βρεττανι-
κού Κοινοβουλίου και γενικός Πρό-

α' Αρχαίος Έλλην φιλόσοφος έ-
πεν ότι προτιμᾷ να ερωτώσι διατι...

Τίνα κατάπληξιν θα προξενήσῃ
εις τους Βρεττανούς εύπατρίδας η...

'Ο κ. Χρ. Σωζος, ως και δ κ.
Ι. Κυριακίδης, υπό καθήκοντος πα-

Ας αναλογισθώσιν ει καταψηφί-
σαντες τὸν εθνικὸν συνδυασμὸν...

'Ικανά θα έννομιζόμεν ταῦτα πρὸς
δημοσίαν κατάκρισιν της άδικαιολο-

'Εδλάστησιν εν Λεμησσοῦ πρὸ
πολλοῦ σπειραϊκή παραφυάς, ής η...

ΑΤΜΟΠΛΩΓΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΛΕΜΕΣΟΥ
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΝ ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΟΝ ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΗΣ

Table with shipping schedules for the first week, listing dates, destinations (e.g., Αλεξάνδρεια, Πόρτ-Σαϊδ), and times.

Table with shipping schedules for the second week, listing dates, destinations, and times.

ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ ΔΕΛΤΙΟΝ
ΑΓΟΡΑ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
Table listing market prices for various goods like wheat, oil, and other commodities.

Η ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

Η ΓΕΩΡΓΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΚΥΠΡΟΥ είναι έτοιμη να παρέχη προκαταβολικώς δάνεια εις τας εν Κύπρω Γεωργικας και Βιομηχανικας τάξεις...

- 1) Δάνειον από 10 λιρών και κάτω, επί χρονικόν διάστημα ούχι ολιγώτερον των 12 μηνών...
2) Δάνειον από 250 λιρών και κάτω επί χρονικόν διάστημα 15 ετών...
3) Δάνειον άνω των 250 λιρών επί μακρά ή βραχεία χρονικά διαστήματα...

Ούδέν δικαίωμα δε' έγγραφην ή διαγραφην υποθηκών θά λαμβάνηται παρά των δανειζομένων.
Ο τρόπος καθ' όν θά ζητώνται δάνεια θά ήνε ως ακολούθως:
1) Η αίτησις διά δάνειον επί προσωπική έγγυήσει ή επί έγγυήσει γεωργικού κεφαλαίου...

Η απόδοσις των μικρών δανείων θά γίνηται εις μίαν λόσιν μετά του τόκου αυτών.
Η απόδοσις των μακροπροθέσμων δανείων θά γίνηται εις ίσας ετησίαις δόσεις, συμπεριλαμβανομένου του τόκου και του χρεωλυσιού.
Πάν χρηματικόν ποσόν ορειζόμενον εις τήν Γεωργικήν Τράπεζαν θά εισπράττειται υπό των Κυβερνητικών Εισπρακτόρων...

Όταν ή Γαιοπάροχος Έταιρεία έχη μερίδια γής έτοιμα προς πώλησιν, ή Γεωργική Τράπεζα θά βοηθή τους γαιοκτήμονας και χωρικούς να αποκτήσωσι τά μερίδια ταυτα.
Οι βυζολόμενοι εκ των γαιοκτημόνων:
Νά εξαγοράσωσιν άνευάντλιας, άντλητικά μηχανήματα ή άλιουρομύλους,
Νά αγοράσωσι γεωργικά μηχανήματα,
Νά άλωνίσωσι τά σιτηρά των ή να άρσενιάσωσι του άγρούς των διά μηχανημάτων ή να λιπάνωσιν αυτούς διά χημικών λιπασιμάτων...

Η Γεωργική Τράπεζα θά έχη τδ κύριον αυτής Γραφείον εν Άμμοχώστω παρά τόν Σιδηροδρομικόν Σταθμόν. Διευθυντής τής Τραπέζης είναι ο κ. Πέτρος Γ. Αμμοχώστην, όστις προσκαλεί πάσας τας τής Νήσου τάξεις να επωφεληθώσι τας υπό τής Γεωργικής Τραπέζης προσφερομένας εύκαιρίας προς ανάπτυξιν των πόρων τής Κύπρου.

ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΥΣΑΙΝΟ ΤΟΥ ΙΗΣΙΣ
ΤΟ ΤΑΜΙΕΥΤΗΡΙΟΝ
«Η ΛΕΥΚΩΣΙΑ»

Τό Ταμειυτήριον «Η Λευκωσία» ποιεϊ γνωστόν ότι παρέχει δάνεια επί έγγυήσει και άπάντα γεωργάσων πωλεϊ τας άσφαλεστέρας λήγειοφόρους όμολογίας τούς μετρητοίς ή δια μηνιαίων δόσεων, εκδίδει έπιτογάς δια τδ έσωτερικών και δια τας κυριωτέρας πόλεις του έξωτερικού και τέχεται κατάθεσεις πληρώνων τόνων:

- 3) εις ά ζήτησιν μετά ένα μηναι και πέραν
3) 1) 2) επί 65 μηναι.
4) επί εν έτος.

ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΟΝ ΚΡΕΔΙ ΦΟΝΣΙΕ

Υπό τήν έγγυήσιν του εύργετ. τής γείτονος πολεως Λάνακος κ Εύρυβιάδου Ο' Αιτωνιάδου πωλούνται προμίσσαι του ΑΙΓΥΠΤΙΑΚΟΥ ΚΡΕΔΙ ΦΟΝΣΙΕ τής εκδόσεως του 1880 παρά τδ ένταθα κ. Αύτονόμω Μεγαηλίδη προς 12 γρ έκάστη.

ΜΕΓΑ ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ
«Ο ΣΜΟΛΕΝ ΚΗΣ»

ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ Χ. ΙΩΑΝΝΙΔΟΥ
ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ
Το Βιβλιοπωλείον ήμών άπο πωλών ήδη έτών άντιπροσωπεύον τδ εν Αθήναις Ββλιοεκδοτικόν Κατάστημα Γ. Α. Φέξη έπιλουτισή δι' όλων των έγκεικρίμενων υπό τής Έλληνικής Κυβερνήσεως διδακτικών βιβλίων και πάντων των εις τδ σχολεία χρειωδών, άτινα πάντα οί τε κ.κ. διδασκαλοί και αι αξίοι Χωρικοί Επιτροπείαι δύνανται να προμηθεύωσιν άντι συμφερούσων τιμών

ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ
ΕΘΝΙΚΗ ΒΒΛΙΟΜΑΔΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

Table with subscription rates for the National Library, listing prices for different durations and locations.

ΕΙΣ ΤΟ ΜΕΓΙΣΤΟΝ
ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ

Κ. Γ. ΡΩΣΣΟΥ
ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ
Έκμίσθησαν εξ Αθηνών άπαντα τα έγκεικρίμενα διδακτικά βιβλία χείρις ύπερχείλων άρρών των μάλλον οακεκρίμενων συγγραφεων,
Πωλούνται εν τω ένταθα Κεντρική Κατοστήματι και ει τδ άποκατοστήματα Βορωσίων, Λεμύσσο, εις τιμιάς άνεπιδέκτους συναγωνισμού

ΒΙΒΛΙΟΠΩΛΕΙΟΝ
ΧΑΡΙΣΙΝΟΣ Α. ΔΡΟΥΣΙΩΤΟΥ & ΣΙΑ
ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Λαμβάνω τήν τιμήν να ποιήσω γνωστον τας κ.κ. διδασκαλοίς και τας αξίοι Χωρί. Επιτροπείαις δι τας άπο τήν προ μηνος εις Αθήνας έπιταγών μου συμβεβηεις άνελεσθον τήν εν άντιπροσωπειών των μεγάλων Ββλιοεκδοτικών Καταστημάτων Γ. Α. ΦΕΞΗ-Θ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΟΥΛΟΥ και έπιλουτισα το ήμετέρον Βιβλιοπωλείον δι' όλων των υπό τής Έλληνικής Κυβερνήσεως έγκεικρίμενων διδακτικών ββλίων ως και πανταίς γραφικής ύλης κα των μηχανών εις τας μολητάς
Πάντα ταυτα πωλούνται άντι τιμών άνεπιδέκτους συναγωνισμού

ΜΗΧΑΝΟΥΡΓΕΙΟΝ ΚΑΙ ΣΥΣΤΗΡΙΟΝ
«Η ΚΥΠΡΟΣ»
Ι. ΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ ΚΑΙ ΣΙΑ
ΕΝ ΛΕΥΚΩΣΙΑ

Κατασκευάζονται εν αυτώ μηχανικά σιτηρά αλακάρια, έλακοπιστήρια, σταφυλοπιστήρια, κώδωνες, θερμαστροι, κηροσπαστι (μυνομάλις), όλμοι (μίσκοι), κηχλιθώματα κ.λ.π. κ.λ.π.
Τό αυτό εργοστάσιον αναλαμβάνει τήν επισκευήν και έπιδιορθώσιν των διαφόρων εργαλείων και μηχανών και εκτελει πώσαν μηχανικήν εργασίαν.
Πάσα αίτησις ή παραγγελία δέον να απευθίνηται προς τόν Διευθυντήν του μηχανουργείου κ. Στ. Γ. Ιωαννίδην εις Λεμύσσον
Τηλεγραφική διεύθυνσις: «Κυτήριον» Λεμύσσον.

(*) Γεωργικά εργαλεία και άποθηκευμένα προς χρήσιν προϊόντα.